

## Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

## в Австрії:

на цілий рік . . . 12 р. ав.  
на пів року . . . 6 р. ав.  
на чверть року . . . 3 р. ав.  
на місяць . . . 1 р. ав.

## За границею:

на цілий рік . . . 20 рублів  
або 40 франків  
на пів року . . . 10 рублів  
або 20 франків  
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

## РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,  
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня  
крім неділь і руских свят  
з год. 6-їй пополудни.

Редакция, адміністрація і  
експедиція «Руслана» під ч. 9  
ул. Коперніка. — Експедиція  
місцева в Агенції Ляндовского  
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише  
на попереднє застереженє. —  
Рекламації неопечатані вільні  
від порта. — Оголошеня зви-  
чайні приймають ся по ціні  
10 кр. від стрічки, а в «Наді-  
сланім» 20 кр. від стрічки. По-  
дяки і приватні донесеня по  
15 кр. від стрічки.

## Прогноза.

Чи збере ся державна рада 2-го червня, чи не збере ся? Се питанє товче ся по стовпцях австрійської праси, мов би дійсно від сеї державної ради могло поплисти яке-небудь добро для австрійських народів. По нашій думці добра сего не буде, поки не буде у спорючих сторін доброї волі, щоби приступити до порозуміння.

Але наколи вже розходить ся о просту відповідь на згадане питанє, то можемо сказати, що державна рада збере ся в червни. Сего домагає ся консеквенція заповідженої акції гр. Туна. Він надіє ся, що в язовій комісії може прийти до якогось порозуміння при інтервенції правительства. То-ж і треба ще раз скликати державну раду, щоби покінчити дискусію над другою заявою міністерства і вибрати язову комісію. Удасть ся се, то гр. Тун буде заходитись в самій комісії над дорогою до виходу. Сим зискає він на всякий спосіб бодай на часі.

Раді державній в червни мусить гр. Тун предложити і провізорію бюджетову на другий піврік. Ухвалить рада таку провізорію, то акція миреня могла би продовжати ся і в липни. Наколи однакж рада державна схоче відмовити бюджетову провізорію, то гр. Тун мусить закрити сесію перед 30. червня, щоби рівночасно на основі §. 14. проголосити провізорію бюджетову на другий піврік.

Відтак не лишає ся гр. Тунови иньша дорога, як обходитись без державної ради. Може бути, що для убитя часу вже в осени будуть скликані краєві сойми, на жовтень і на долист. Відтак скликав би гр. Тун державну раду на ювілейну параді 2-го грудня і сим способом опровадив би щасливо ювілейний рік без надмірних скандалів.

Що буде по ювілейнім році, про се годі догадувати ся. Песимісти кажуть, що мусить прийти до т. зв. Saebelregiment-у; оптимісти ворожать, що з новим роком могло би прийти до октройованя нової конституції. Якої? В тім сук а в тім сук дїрочка. Посли з V. куриї пстерпають на слух, що могло би прийти до обсилки державної ради через сойми і додають, що перед сим треба би V. курию нустити до соймів. Але се значить знов зміну статуту і ординації виборчої соймової, а се зміна залежить виключно від соймів. Чи і тут треба буде октройовати? А як прийде до октройованя конституції і обсилки державної ради через сойми, чи тоді всі сойми обішлють раду? Як би не обіслали — що імовірно — що тоді? Як бачимо, то одно питанє викликає друге і так dulce in infinitum.

А на позір так мало треба. Іменно треба лише доброї волі, котрої — на жаль — нема у жадного сторонництва теперішньої державної ради. Чехи стоять на становищу Герольда, що управильненє язових відносин належить до компетенції сойму. Поляки поділяють те становище, хоч не відтягають ся від проби, почати акцію язову в язовій комісії ради державної. Німці уважають виключно раду державну

до сего всего компетентною, але пердовсїв домагають ся реституції свого політичного посіданя аж поза 1880 рік. Ключ би меншостий національних раді би повести цілу справу в свій хосен, не входячи в питанє компетенції. Італіянци держать ся в повній резерві, але не раді би нічого опустити в користь полудневих Славян. Клюб бар. Дінавлього сам не знає, чого би єму хотіти. Одною ногою (національною) стоїть він в таборі лібералів німецьких, другою (політичною) хоче оперти ся о славянско-консервативну правіцію, в надії, що она піддержить за те єго змаганя клерикальні що до шкільництва.

З всего виходить проте, що одноцільної акції на поли язовім нема. Аспірації автономістів з одного боку а Німців-централів з другого боку ідуть за далеко. Дехто боїть ся втратити що-небудь з того, що нелегально нажив для себе, дехто бажав би хаотичну хвилю використати в свок виключну користь. Всяка рука к собі крива. Брат собі рад, сестра собі несла. Чистий круговорот!

Але на одну річ забули ми ще при тім всім, іменно на заяву правительства, що оно на случай, коли питанє язове не дало ся би полагодити в язовій комісії ради державної, дальшу акцію в тім напрям застерегло своїй власній компетенції. Се значить, що оно не думає пер часом канігуловати, а лишає собі отвертою ще або дорогою адміністраційних розпоряджень або позитивних предложень чи то на стіл ради державної чи на стіл поодиноких соймів. Для правительства мали би теперішні розправи язові в державній раді і в евентуальній язовій комісії бути лише средством інформаційним. Он вислухало би бажаня поодиноких сторонництв, а відтак аж рішилось би, на котр стежку вступити? Сею надією на розум і енергію правительства треба поки-щвдовольати ся, наколи законодатні тіла не уміють чи не хотять некучої язової справи полагодити дорогою власної компетенції.

На всякий случай однакж прогноз язової недуги, що заволоділа організмом австрійських народів, не коньче відраднє.

## Промова дел. Барвіньського

в бюджетовій комісії австрійської делегації в Пешті дня 13. мая 1898 в розправі над бюджетом міністерства війни.

Війсковий бюджет, котрий є предметом розправ в комісії, привіє не тільки делегації, але і всему загалови, а особливо податникам дуже прикру несподіванку. Вправді не справдили ся подавані в часописях від кількох тижнів вісти про домаганє значних фондів на потреби военної маринарки, але й розданий нам бюджет міністерства війни містить в собі додатковий кредит 30 мільонів і 100.000 зр., хоч ледво пів року минуло, як делегація у Відни ухвалила додатковий кредит 7½ мільонів. Хоч при тім примічає ся, що майже половина сего додаткового кредиту (15 мільонів) має бути покрита з так званих центральних активів і з неужитих надвишок спільного мита, однак се є дуже слаба відрада для оплачуючого податки населеня, ко-

тре тепер тяжко страдає під тягаром великої нужди і змагаючої ся з кождим днем дорожнї.

Вимагані надзвичайні видатки для війска є також дуже прикрою несподіванкою для делегації, позаяк ті видатки подані в формі додаткового кредиту. Тим способом подано делегації вже довершений факт, а тим способом віднято можливість парламентарно против сего виступити. Делегация мусить погодити ся з довершеним видатком з патріотичним пожегтровоуванем і з важким серцем наложити податникам новий тягар. Тим способом, наколи се мало би стати правилом, укорочує ся парламентарні права представителів населеня.

Правда, міністерство війни має трудну і велику одвічальну задачу, дбати о те, щоби наша сила военна була все приготовлена і відповідно збройна, а в так непевних часах не може міністерство брати на себе одвічальности на случай неспособности війска. Але з парламентарного становища треба бажати, щоби міністерство війни подавало ясний виказ жаданих видатків замість приходити потім з додатковим кредитом, а особливо, коли розходить ся о знані видатки.

Колиж населенє нашої держави приносить для удержаня і розвою війска і для охорони юнархії та забезпеченя спокою такі великі жертви, то вєть се вєсім справедливим і оправаним домаганем, щоби міністерство війни зріло розважило і увзглядняло бажаня і потреби аселеня.

Передовсїм мушу замітити, що деякі з військової старшини своїм поступованем крайпо оиджають найсвятїйші чувства населеня. Колиж населенє дає державі найдорожше своє добро, своїх синів, то має право вимагати, щобирім військового образованя у них плекано також релїгійного духа. Треба жовніром подати проможність, щоби в неділі і свята могли сповняти свої християнські обовязки, а при тім нажежить поодинокі ісповіданя і обряди рівномірно увзглядняти. Непопланованє або невідповіднє взглядненє релїгійного чувства у вихованю жовїрів, а до того запнадто строге обходженє децких старших з ними, доводить до того, що число самоубійств при війску щораз зростає. Міг би я тут навести багато подій, які приключили ся у Львові, Перемишлі і иньших місцевостях, обмежу ся однакже до двох характеритичних випадків. У велику пятницю були жовїри з артилереккої касарні в улиця Люблиньської Унії у Львові цілий день заняті тяжкими роботами в тамошнім огороді. В світлий поведілок вирушив 30-тий полк піхоти о 7-їй годині вранці на вправи, а се викликало загальнє зачудованє і згіршенє. У великодну неділю в касарні при францісканьській плаоци хотів собі один інфантерист з 6-тої компанії 80-го полку піхоти відобрати житє, і показало ся, що розпука довела єго до сего, позаяк безуспішно три дни просив ся капітана, щоби позволив єму піти на Великдень до церкви. Сказано мені, що капітан сей зве ся Шлегель і є вихристом, отже імовірно християнином лише з імени. Правда, що се були рускі свята, алеж східно-галицькі полки є переважно рускі, а непошанованє руских свят мусить до крайности обиджати релїгійні чувства руского населеня. Замітити треба, що і в польских часописях дуже строго осуджено поступок 30 полку, що на Великдень вирушив на вправи.

Се упоследженє руско-католицкого обряду бачимо і на иньшій поли. Хоч у війску є стілько Руснів, рускі війскові святиеники поста-

влені що до своїх прав не тільки низше римско-католицьких, але й низше православних і лютеранських, мимо свого католицького ісповідання. Ми не маємо доси руско-католицького пароха військового, лише військових капелянів, а ті не мають вигляду на аванс і рівнорядне становище з іншими військовими священиками. Від чотирох літ підношу щорічно сю справу, однак доси лише з тим незначним успіхом, що найстаршому військовому капелянови признано осьму рангу і титул протоєрея. Також кількохразового представлення руского єпископату в тій справі міністерство війни доси не увзгляднило. Для того ще раз звертаюся до Є. Е. міністра війни з проською, щоби в признанню непохитної вірності і хоробрости, якої докази рускі полки зложили на численних боввищах для добра держави, як і в признанню повної пожертвована служби руского військового священицтва, довів сю справу до успішного рішення.

Належало би також подумати о знесенню другого примусового року служби однорічників, позаяк се сприяє академічну молодіж в науках і єї заводівим образованню.

Яко заступник селянських громад і місточок подам також деякі бажання і потреби рільників і ремісників. Належало би звернути більшу бачність на охорону піль і польних плодів при військових вправах і походах особливо на полях не нанятих військовою управою а також подбати о скору і відповідну винагороду заподіяних шкід. Дуже часто можна почути жалоби, що рільники за понесену в плодах шкоду або за малу нагороду або і ніякої не дістали. Подібні жалі можна чути про винагороду за підводи. Лучає ся також нераз, що задля установа стрільниці поблизу управлених або призначених під управу піль, господарі не можуть в своїй порі обробити ся в поли, а за убуток тим способом заподіяний не дістають винагороди або дуже незначну.

На останку порушу справу достав для війська, о чім вже і в попередних роках я промовляв. Мало показати ся, що в Галичині поміж тими доставцями, що підняли ся шевських робіт знайшли ся і такі, що з тим ремеслом не мають ніякого діла. Задля того повномочникам тих дрібних ремісників віднято дальші доставки. В ремісничих кругах повстало отже занепокоєне, що міністерство війни наміряє усунути тепер дрібних ремісників від достав а віддати їх більшим фабрикам. Не перечу, що декуди могли діяти ся надужиття, однак думаю, що се не може бути достаточним поводом, щоби ремісників виключати від участі в доставах для війська. Було би порадно, щоби військова адміністрація підирала і сприяла засновуванню ремісничих спілок, а тим способом мала би і певну поруку для достав.

То само відносить ся і до достав рільничих плодів і живности для війська. Коли-б рільниче населенє набрало пересвідчення, що військова адміністрація є приступна не лише для великих доставців, то певно творили-б ся рільничі спілки, котрі брали би на себе доставу рільничих плодів і живности для війська. Тим способом можна би помочи рільникам і ремісникам, котрі тяжко борються о свій бит, а можна би таким побитом звернути населеню хоч якусь частину тих великих тягарів, які накладають на него військові потреби. Прошу отже Є. Е. міністра війни, щоби єї справи зволив взяти під розвагу і довів їх до успішного рішення.

Міністер війни, по переведеній розправі, дав між іншим на замітки делегата Барвіньського таку відповідь:

Міністерство війни бачить на се, щоби у війську не обиджувано релігійних чувств ніякого ісповідання і обряду і видало виразні розпорядження що до береження руско-католицьких свят. Наведені д. Барвіньским випадки каже міністер розслідити і потягне винних до одвічальности. Міністер дістав також від Є. Е. Кардинала Сембратовича деякі жалоби в подібних справах, однак лучає ся се хіба в походах війська, що похід відбуває ся і підчас припадаючого серед походу свята. В справі руского пароха військового ведуть ся пересправи з дотичними властями. За шкоди заподіяні рільникам і підводи дає міністерство відповідні винагороди і все го-

тово оправдані жалоби увзгляднити. Що до достав зарядило міністерство доходження, котрі ще не зовсім доведені до кінця, але вже з дотеперішних дослідів показало ся, що на 53 тисячі зголосивших ся о достави було 28 тисяч таких, що не є ремісниками. Коли справа буде покінчена, міністерство орече, хто може мати участь в доставах. Міністерство війни дуже радо входило би в безпосередні зносини о достави із спілками ремісничими і рільничими і готово піддержувати засновуванє таких спілок; а було би також корисно, щоби закладано маґазини таких плодів, де би адміністрація військова могла брати в значній кількості потрібні запаси. Військова адміністрація радо дає такі доставки і для менажи спілкам (як н. пр. Народній Торговлі в Тернополі).

## Вісти політичні.

Подібно як в австрійській делегації так і в уторській розвела ся над експозе гр. Голуховського ширша розправа. Результат був той, що гр. Голуховському виявлено загальне довіре за ведене заграничної політики. Лише гр. Апоній не міг чи не хотів зрозуміти, задлячого міністерство війни домагає ся 30 мільонів на побільшенє воєнної флоту, заявляючи, що Угорщина не потребує для розширення своїх інтересів торговельних сильнішої маринарки. Пос. Галь питав гр. Голуховського, як стоїть справа вибору губернатора Крети? Гр. Голуховський відповів, що більші вимоги на флоту воєнну Австро-Угорщини оправдані заєдно ще непевною ситуацією на Балкавах, де в кожній хвили може прийти до запутанин, хоч на разі там все спокійне. Австрія вже перед 1½ роком мусіла підготовляти скріпленє своїх воєнних сил на морю. Що до обсади чину губернатора на Креті, гр. Голуховський виявив надію, що справа ся уложить ся мирно межі Росією а султаном. Що до розширення торгів заграничних для збуття плодів промислу австрійського, гр. Голуховський обетає при своїх торічних і сегорічних чисто академічних виводах.

Саміель помагай! Під таким титулом кпить собі «Politik» з «N. fr. Press» за те, що орган обструкції накликає гр. Голуховського до інтервенції в справі «гнетених» в Австрії Німців(!). Як би гр. Голуховський міг вмішати ся у внутрішні справи Долитавщини, то на певно — каже «Politik» — дав би він гр. Тунови таку раду, яку давав колись Кальнокі гр. Таффому, с. е. наділити Чехів їх державним правом.

Як виглядає лібералізм мадярський, свідчить найлучше голос «Magyar Esti Lap-a», де сказано: В Угорщині не можна завести загального права голосованя, бо тоді взяли би над Мадярами перевагу славянські племена, хіба треба би в славянських і румунських сторонах потворити великі округи виборчі, а мадярському населеню дати змогу з дрібних округів вибрати як найбільше послів. — Видко, що мимо насильної мадяризації потомки Гунів ще заєдно тривожні о свою шкіру.

Дневники віденські потверджують вість подану нами, що гр. Тун і др. Кайцль трудили ся в Пешті над зближенем сторонництва, однак безуспішно. Ситуація внутрішня, кажуть, заострилась. Всі нетерпеливлять ся і вимагають, щоби правительством чим скорше рішилось на щось позитивного. З другої сторони заострює ся положенє і тим, що про угоду угорську не можна і думати в сих обставинах. Догадують ся, що деякі справи, як банкову і регуляцію валюту, австрійське правительтво схоче перевести на основі §. 14.

В Празі прийшло 15. мая (в неділю) до малих розрухів уличних з нагоди обходів свята Івана Непомука. Товпи зібрались в різних місцях і демонстрували. Поліція мала багато клопотів. Межи демонстрантами мали находити ся члени давної Омлядини. Німецьких домів треба було пильнувати. Місцями поліція мусіла ужити шабель, щоби привернути лад. Скінчилось на кількох увязненнях.

Комісія військова угорської делегації привяла 16. мая бюджет військовий, іменно рубрики звичайних видатків. Що до надзвичайних кредитів (30 мільонів) дасть міністер війни, Крігґамер, поясненя на довірочнім засіданю. Він годить

ся також на зміну процедури карної військової. На знесенє другого року служби однорічних охотників не може міністер згодити ся. На запитанє, чи міністерство урльопує жовніврів в третім році служби, відповів міністер, що річно урльопує до 15.000 людей.

Російська праса вдоволема взагалі з експозе політичного гр. Голуховського, не виймаючи і уступу про губернаторство на Креті.

Евакуація Тесалії довершує ся правильно. Вертаючі війська будуть на розказ султана приримані в Царгороді торжественно.

В цілій Італії спокій. На днях почнуть ся вже політичні процеси проти ворохобників медіолянських.

З боввища антильського нема багато нового. З Вешінґтону доносять, що велика армія під проводом ген. Мерітта призначена зайняти Антилї. Доси однак не повело ся Американцям позискати яку-небудь точку операційну на островах антильських. Генерал Семсон мав поплисти на стрічу ескадрі іспанській. Надіють ся, що на днях прийде вже до рішучого бою на антильських водах.

В Мадриді рознесла ся вість, що іспанські кораблі під Гаванною відперли кілька воєнних американських кораблів, що блокували місто. Правительтво предложить в середу посольській Палаті червону книгу з поясненєм ситуації. Тут негодують взагалі на те, що Американці без оповідження стали острілювати місто Сан Жуан. В прасі рознесла ся вість, що Німеччина хотіла інтервенювати межі Америкою а Іспанією і застерегла ся з гори проти сталої окупації Філіппин через Америку. Мек Кінлі мав(?) однак відповісти, що Америка має право використувати свої побіди всесторонно. Наколи би Европа захотіла мішатись в справи Америки, то могла би з того вийти війна світова. Дехто перечить однак, мов би Німеччина вислала яку-небудь ноту до Вешінґтону. Вість сю ширять парочко дневники англійські, щоби наклонити Америку до альянсу з Англією.

В Бермінґамі виголосив на днях міністер кольоній англійських, Чемберлен, річ в котрій назвав теперішню політичну ситуацію мутною і дуже поважною. Спонукою до того була як догадують ся обставина, що Росія заняла пристані Артур і Талієнван, а не згодилась на якісь незвісні уступства в користь Англїї. Дневники льондонські не подають сих уступств, а вдоволяють ся замітом, мов-то Росія не додержала якоїсь обітницї, даної Англїї перед 14 днями? Росія атакує, сказав Чемберлен, Англїю в Афганістані і в Китаю. Лорд Сельсбері повинен мати се на увазі, що Англїя під теперішню пору з'ізолвована. До сеї заяви Чемберлена не привязує однак європейська праса великого значіння в виду факту, що перед 10 днями Сельсбері заявив, що відносини Англїї до всіх держав європейських суть як найлучші.

## Новинки.

— Відрадий обяв в нашім суспільнім житю, каламученим несовістно безідейними консолидаторами! Ото виділ Наукового Товариства імени Шевченка постановив взяти ініціативу святкування столїтя українсько-рускої літератури. До комітету вибрано: професора Грушевського, проф. Колесу, д-ра Озаркевича, Костя Паньківського і д-ра Франка. Комітетови поручено розширитись через кооптацію і постаратись про як найсвітліший обхід сего національного свята.

— Вокально-декламаторський вечорек відбудеться дня 25-го мая в Городку в цілі відсвяткування 50-літнього ювідея, знесеня панщини і відродження галицької Русї, при співучасті хору «Львівського Бояна». В програму вечерка увійде: 1) Хор мужеский Бояна. 2) Відчит. 3) Хори Бояна. 4) Декламація п-ни І. Д. 5) Сольо-спів мужеский (члена Бояна). 6) Хор Бояна. 7) Фортеп'ян. 8) Сольо-спів. 9) Хор Бояна. — Початок о годині пів до 8-ої вечером. — Ціни місць (невиключаючи добровільних датків): крісло перворядне 1 зр., другорядне 70 кр., місце сидяче 25 кр., вступ на салю для селян 10 кр. Чистий дохід призначений на фонд будови «Народного Дому» в Городку.

— Товариство малярське пропонує заснувати п. Юліян Панкевич при нагоді, коли тисячі народу з'їде ся дня 19-го мая до Львова для відсвяткування ювілею знесеня панщини. «Нехай всі приклонники основаня сего товариства — пише він в відозві — подадуть собі в тім дни руки для уконститування комітету! Церкви мусять

бути мальовані, малярі також мусять бути, але руский гріш не мусять іти в чужі руки! Сотворім отже се товариство, котре не вимагає жертв, ані милостині, лиш троха доброї волі, лиш заховани поклик: «Нарід собі!»

— **Працане рекрутів.** Дня 5-го жовтня 1897 вибрало ся кількох рекрутів з Волі Комарової до Кристинополя, щоби відбуті військову службу. З огляду на трілітню розлуку відводили їх знакоми та приятелі, а щоби прогнати невеселі думки, вступали до кожної коршми по дорозі. Мірка перебралась і всі стали набирати воєничого духа. Сперечали ся, сварили ся, а відтак взяли ся до бійки, в котрій Гаврило Проць по частував так сильно рекрута Луця Бориса ножом в живіт, що мусяли его відставити просто до шпиталю в Сокалі. Тут від нечистого бандажа дістав Борис затроння крови і помер по чотирох днях. Гаврило віддав ся сам в руки справедливості і оної перед судиями присяглих у Львові відповідав за злочин убийства. Є то 21-літній парубок і признав ся з правдивим жалем до вини. Сьвідки зізнали, що обжалований не пив ніколи горівки, що лише то «працане» так зле на него поділо. Проця засуджено на рік тяжкої визнці.

— **Судова розправа** против Давида Левенгерца бувшого спільника банкірської фірми «Гольдштерн і Левенгерц» у Львові о обманство, якого допустив ся на шкоду спільника і многих вірителів фірми, розпочала ся вчера перед судом присяжних у Львові. Розправа потреває довгий час. Візвано до неї 52 сьвідків. Левенгерц за кавцією 50.000 зр. оставав доси на волю.

— **Ювіляти друкарі.** В неділю дня 15. мая перед полуднем відбуло ся у Львові торжество 50-літнього ювілею друкарської праці пп.: Ів. Недопада, Фр. Сарницького, Ант. Полянського і Алекс. Вербнянського. О годині 9. рано зібрали ся ювіляти з родинами і дуже численний кружок їх молодших товаришів разом з запрошеними гістьми в кругів дневникарских в костелі оо. Кармелітів, де о. Мих. Каспшикевич відправив службу Божу. По службі Божій всі удали ся на Високий Замок. Перед реставрацією повітав ювіляти првдсідатель комітету складач Левай і вручив їм від товаришів золоті перстені на пам'ятку. Крім того п. Тодшіндлер, директор звязкової друкарні складаючи желаня товаришеви Полянському, обдарував его окремим дарунком, П. Вербнянський подякував іменем ювілятів і присутні засіли до сьніданя. Учасників було звиж 200. В часі сьнідань підношено численні тости, а хор складачів співав пісні. Торжество скінчило ся по 1-ій годині з полудня.

— **Чи громади обовязані до утриманя церковної музики (співу)?** Тим важним питанням займав ся Трибунал адміністраційний в розправі своїй, яка відбула ся 27. сїчня 1898 під предсідательством свого другого президента д-ра барона Лемаєра. Предметом тої розправи були жалоби, внесені громадами Ціцеліц і Льовкенос в Чехах дотично поношення коштів на управителя хору против міністерства віроісповідань і просьвіти. Засадице питання в тім случаю було таке: чи церковна музика до виконаня богослуженя є безусловно потрібна і чи в браку маєтку церковного громада може бути обовязаною до поношення видатків на музику церковну або спів. Відклоном згаданих жалоб потвердив Трибунал адміністраційний послїдній погляд, хоч в мотивованю засуду не входив в засадничу сторону питання, але для одинокого того случаю признав, що громади вносять зажаленя, мали обовязок згадани кошти з власних средств поносити.

— **Дівочий Інститут монастиря СС. Василянко в Яворові** устроює дня 20-го мая з нагоди ювілея відродженя Галицької Русі музикально-деклямаційний вечер з такою програмою: 1) Хор «Мир Вам братя». 2) Гра на фортеп'яні на 2 руки. «Бурлаки» Яровського. 3) Деклямація: «Дума» Шашкевича. 4) Хор «Де дім єсть мій». 5) Гра на фортеп. на 4 руки: Фавст «З любовию і свободою». 6) Спів-дуєт; Матюка «Цвітка дрібная». 7) Деклямація: Страхоцького «Дума на розвалинах Галицького замку». 8) Гра на фортеп. на 4 руки: Завадзкого «Шумка П». 9) Хор: Копка «Пріют». 10) Гра на фортеп. на 6 рук: Круг «Фантазія з опери «Білая дама». 11) Хор: «Рибачки». 12) Гра на скрипці в сопроп. фортеп.: Берюць «Піснь 7». 13) Деклямація: Луцка «Слава народному Празнику». — Початок о год. 7½ вечером.

— **Війка а поштові марки.** Війна іспаньско-американська вплинула також на торговлю поштовими марками. Правдоподібна перемога Сполучених держав змінить цілу систему маркову в Західних Індиях. В надії, що теперішні марки вий-

дуть незабаром з ужитя і осягнуть казочні ціни, спекулянти набувають їх дуже дорого, щоби відтак в принагідній хвилі продати дорожше. Крім марок кубаньских попитують дуже за марками іспаньскими, бо в разі програя війни теперішнє правительство буде певно повалене і марки змінять ся.

— **Морські битви.** Битва під Манільою була одною з найкоротших битв морских в XIX століттю. В битві під Абукіром, що відбула ся між Французами і Англіїцями дня 1. і 2. серпня 1798 р. брало участь 16 кораблів англійских під Нельсоном против 17 кораблів французких. В тій битві упав французкий адмірал Брійс, утоплено чотири кораблі, половина залог упала або віднесла тяжкі рани. Битва, в котрій Англіїці утратили 900 людей, тривала 17 годин. Коротка, але вельми кровава була борба під Трафальгаром дня 21. жовтня 1805 р., в котрій побіду Англіїців переплатив житєм армірал Нельсон. В тій битві сполучені фльоти французка і іспаньска втратили 23 кораблів і 7000 людей. Англіїці втратили 2500 людей, але всі англійські кораблі вийшли з тої події неушкоджені. Морска битва під Наваріном дня 29. жовтня 1827 р. була певним родом Седану для фльоти турецько-египетської. В тій битві упало около 6000 Турків, а з 80 кораблів 26 затопили або зробили нездібними до ужитку стріли сполучених флот: англійської, французкої і російської.

— **Осада «толстовців».** На кавказкім березі Чорного моря находить ся єдина на цілій Кавказ вельми цікава осада інтелігентних людей, що ведуть дуже скромне житє. Займають ся виробом вина і иньших артикулів до щоденного ужитку. Природне вино продають, а пів-вино, так зване «ротіо» з'уживають самі. Кореспондент Таганрогского Вєстника подає такий опис колонії: «Оселя складає ся з порозкиданих, хороших дімків, найріжнійшої архітектури. В дімках містять ся родини окремо, а люди без родин мешкають в спільних комнатах. Є також осібі будинки для школи і всьляких вєрстатів, як: шевських, столярских, ковальских, слюсарских, інтролігаторских та кравецких. Є там і пральня і т. д. В тих вєрстатах працюють лише осадники. Стаїні і будинки для ріжних інструментів стоять окремо. Всі будинки збудовані з каменя найліпшого рода. Декотрі вбудовали самі осадники а иньші при помочи наємників. Внутрішня обстановка дуже скромна. Деревляні лавки, столи, стільці і ліжка. Бібліотека числить 1000 томів в ріжних мовах. Є і мала антика а навіть фортеп'яні. Мають спільну комнату гостинну і спільно їдять. В комнаті ідальній найшов я вже много зібраних осіб. Були тут і молоді дівчата, жєнщини в середнім віку, були також і мушцині і діти. Останних було много, бо крім дітий осадників були і прихожі, що учать ся в осаді. В ідальні галас і патовні. Росія розлятий до деревляних мисок, по одній на шість осіб. Тарелів не уживають. Всі їдять зі спільних мисок, деревляними ложками власного виробу, ножами і виками. Сіль в деревляних сільничках і три рушники для всіх. На столі цілі бохонці житного хліба, збанки з водою і кілька бутельок вина. Для дітий уставляє ся окремія стіл. Перед обідом відмавляють спільну молитву. Пістний обід складає ся з картофляної поливки і грєчаної каші з олієм. Каша дуже смачна. Стіл, при котрім ми сїдїли, був цілком простий, не мальований, а навіть неотесаний. Наоколо стола довгі, деревляні лавки. Все то робота самих «толстовців». На стїнах годинник, лампа і портрет Льва Толстого. Одїж жєнщин складає ся з гладких, коротких сїдниць євної барви і широких перкалевих кафтаніків з короткими рукавами. Декотрі жєнщини носять на головах перкалеві хустки, а иньші звичайні солом'яні капелюхи. Дуже то просте і миле для ока.

— **Академики контрольорами.** Довідуємо ся з московської газети «Русскій Листокъ», що ректор тамошного університету запропонував начальникови залїзниці московско-курєкої, нижногородєкої і муромської щоби припинити студєнтів згаданого університету в часі літних фєрий на контрольорів пасажирских білетів в підмїських поїздах, очевидно за винагородою. Пропозицію прийнято і в той спосіб часть незаможних студєнтів буде мати нагоду зарібку в часі літних фєрий.

— **Померли:** Ананїя Юзичинський, парох в Грімні, горожанського деканата, перемискої євархії, відзначений крилошаньскими відзнаками, в 76-ім році житя а 48-ми сьвященства; — О. Михайло Чькалюк, парох в Терпилівці збаражского деканата, в 64-ім році житя, а 33-ім сьвященства.

## Вісти з Еп. Перемискої.

Канон. інституцію дістали оо.: Вас. Мисик на Ванькову дек. лїського, Йос. Заремба на Теплиці пов. ярославского, Мих. Феїца на Чорнорічки дек. короснянського, Ів. Плєшкевич на Боратинь дек. белзького. — Завідательства дістали оо.: Петро Янів в Гуснім дек. височанського, Дмит. Бордун в Башні дек. любачівского, Вас. Ляврецкий в Волчім горішнім дек. жукотиньского. — Сотрудництва дістали оо.: Волод. Ільницький в Теплицях дек. ярославского. Кирило Пирожок в Купновичах дек. комарнянського і Вас. Лициняк в Жужели дек. белзького. — Увільненє від іспиту конкурсового дістали оо.: Юл. Дуркот приходник в Мшані і Григ. Журавецкий приходник в Явірнику рускім. — Відпустку для поратованя здоровля дістали оо.: Конст. Миколаєвич на 3 неділі, Алексій Івасівка на 6 неділі. — О. Йос. Максимович, сотрудник катедральний, іменованій провіз. катихитом при 6-клясовій школі жєнської ім. св. Ядвиги в Перемішли.

## Телеграми.

**Відень, 17. мая.** Командантом львівського корпусу іменованій генерал з Лінцу Фідлер. Палата панів відбула 16. мая засіданє, одобрила цїсарскі розпорядженя в справі голодових запомог і привяла резолюцію посольської Палати, що завзиває правительство до жаданя дальших кредитів на злагоду нужди.

**Відень, 17. мая.** Дневники остро критикують воєнну річ Чемберлена, іменно уступ, в котрім сказано, що Англія повинна виповісти війну Росії. Притім питають, де Англія найде союзників? В Парижі викликала річ Чемберлена велике счудованє. Догадують ся, що Чемберлен хоче стати премієром і думає союзови Росії, Німєччини і Франції противопоставити союз Англії з Америкою.

**Пешт, 17. мая.** Сюди прибули опять гр. Тун і др. Кайцль. Імовірно ведуть ся переговори з угорским правительством в справі обнови провізорії угодової і провізорії цукрової, котрої рєчинець припадає на серпень.

**Пешт, 17. мая.** Військова комісія угорської делегації ухвалила надзвичайні видатки військової на 1899 р. Відтак розправляно над додатковим кредитом 30-мільоновим. Міністри Кріггмер і Каляй давали довірочні поясненя. Рєфєрент Мінніх ввіє прийняє додаткового кредиту. Деякі послі виступили з замітами, що спільне міністерство не предложило сеї справи делегаціям вже в осєні минулого року, а роблені видатки держало в тайні від 1½ року. Се противить ся конституції. На внесенє Гєгєдуса прийнято позицію але з застереженєм, що ся самоволя спільного міністерства більше не повторить ся. Повні засіданя угорської делегації відбудуть ся в п'ятницю і суботу. Австрійска делегація збере ся на повні засіданя аж слїдуючого тижня.

**Мадрид, 17. мая.** Саґаста вручив королевій-рєгентці димісію цілого кабінету. Утворенє нового поручила королева опять Саґасті. Наспіла сюди вість від ген. Блянка з Гаванни (на Кубі), що 16. мая відіерто ескадру американську з під Гаванни. Ескадра іспаньска находила ся в неділю рано коло Куракао і з відєи віділила вечером в незвіснім напрямі. Американьска фльота під Семпсоном заняла становище на західнім країци Гаїті. Летуча ескадра американьска під проводом Шлея кружила по водах антільских через три дні і не стрітивши ескадри іспаньської вернула до Кей-Вєсту. Надіють ся, що небавом ирїїде до рішучого бою. Ескадрою іспаньскою проводить адмірал Цервері. На Филиппинах спокій. Девей стоїть під Манїлею, забирає пунки з затоплених іспаньских кораблів і організує жителів Филиппин проти Манїлі.

**Рим, 17. мая.** В цілій Італії спокій.

**Царгород, 17. мая.** Вчєра виплатила Греция Турєччині першу рату воєнного відшкодованя.

## Вино іспаньске з кондуранго

успішне в упірних недугах жолудкових, корчах, боляках в жолудку

і т. д.

Ціна 3 корони.

Головний склад в аптіці

161 155—?

## Жигм. Рукєра

під „Срібним Орлом“ у Львові.

**Цінник львівської палати торговельної і промислової.**

Львів дня 13. мая 1898.

**I. Акції за штуку.**

Зеліз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк.	212	—	215
Зеліз. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. вальсрбл.	300	—	305
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а.	874	—	881
„ кред. гал. по 200 зл. в. ав.	200	—	210
Гарбарні в Ряшеві по 200 зл. в. ав.	200	—	210
Фабрики вагонів в Сяноку перед тям Лівинського по 500 кор. в. ав.	260	—	—

**II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.**

Банку гіп. г. 5% в. ав. з 10% пр.	110	20	110	90
„ „ „ 4 1/2% „ лос в 50 л.	100	—	100	70
„ „ „ 4% „ в 601 по 200 К.	96	50	97	20
„ краєв. 4 1/2% в. ав. лос в 51 л.	101	—	101	70
„ „ 4% в. ав. лос в 57 л.	98	—	98	70
Тор. кїд. гал. земс. 4% (першаеміс.)	98	—	98	70
„ „ „ 4% лос в 41 1/2 літ	97	40	98	10
„ „ „ 4% „ з 56 літ	97	25	97	95

**III. Обліги за 100 зл.**

Гал. фонду пропінац. 4% в. ав.	98	10	98	80
Буков. „ 5% „ „	102	75	—	—
Ксмунальні Банку кр. 5% (2 см.)	102	50	—	—
„ „ „ 4 1/2% (3 см.)	100	30	101	—
Зелізничні локальні 4% по 200 кр.	97	50	98	20
Іовички краєв. 4% на з року 1873	103	—	—	—
„ „ 4% „ „ 1891	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор. з р. 1873	97	80	98	50
„ м. Львова 4% по 200 кор.	96	40	97	—

**IV. Льоси.**

Міста Кракова	26	50	28	50
„ Станиславова	—	—	—	—

**V. Монети:**

Дукат цісарський	5	62	5	72
Наполеондор	9	48	9	58
Пів-імперіал	9	46	9	56
Русель російський срібний	1	20	1	25
„ „ папероний	127	25	128	—
100 марок німецьких	58	60	59	—

**Розклад їзди поїздів залізничних обов'язуючий від 1-го мая 1898.**

(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-європейського).

Поїзд		до Львова		Поїзд		зі Львова	
посп.	особ.	посп.	особ.	посп.	особ.	посп.	особ.
приходить о годині				відходить о годині			
1-50	6-45	з Іцкан (Галацу, Ясс) Сучави	6-00	до Підволочиск, Бродів з голови двірця			
	7-30	„ Зимної води від 3/5 до 1 1/5 влучно	6-05	„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Галацу)			
	7-40	„ Янова	6-15	„ Підволочиск, Бродів з дв. Підзамча			
	7-50	„ Тернополя і Бродів на дворець Підзамче	8-35	„ Кракова (Відня, Берліна)			
	7-55	„ Сокаля і Рави рускої	8-50	„ „ (Варшави)			
	8-05	„ Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия	9-15	„ Сколього від 10/12 до 31/8 вл.			
	8-15	„ Тернополя і Бродів на дворець головний	9-25	„ Янова			
	9-05	„ Кракова від 10/8 до 15/9 влучно	9-35	„ Підволочиск, Бродів з дв. головного			
	10-35	„ Іцкан, Сучави	2-08	„ „ з дв. Підзамче			
	10-45	„ Ярослава, Любачева	9-55	„ Белзця, Рави рускої, Сокаля			
	1-01	„ Янова	10-55	„ Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави			
1-30	—	„ Кракова (Відня, Берліна, Вороцлава)	12-05	„ Янова від 1/7 до 15/9 тільки в нед. і сьв.			
	1-40	„ Сколього, Стрия (Гребенова в. 10/7 до 31/8)	2-15	„ Брухович від 8/5 до 4/10 „ „			
1-50	—	„ Іцкан (Букарешту, Галацу, Ясс) Сучави	2-40	„ Іцкан (Ясс, Букарешту) „ „			
2-15	—	„ Підволочиск (Кієва, Одеси) на дв. Підз.	2-50	„ Кракова (Відня, Берліна)			
2-30	—	„ „ на дв. гол.	3-00	„ Стрия, Сколього тільки від 1/5 до 30/9			
	5-00	„ „ Козови, Бродів на дв. Підз.	3-11	„ Янова			
	5-25	„ „ на дв. гол.	3-16	„ Зимної води тільки від 8/5 до 11/9 вл.			
	5-40	„ Іцкан, Сучави	3-26	„ Брухович „ „			
	5-55	„ Сокаля, Белзця і Любачева	4-55	„ Ярослава, Самбора через Перемишль			
Ніч				Ніч			
5-10	3-04	з Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.	4-10	до Кракова (Відня, Берліна, М Ляборч)			
	3-30	„ „ на дв. головний	5-20	„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава			
	6-10	„ Кракова (Відня)	6-20	„ Янова від 1/2 до 15/9 тільки в нед. і сьв.			
	7-57	„ Янова від 1/5 до 16/9 і від 16/9 до 30/9 щодень	6-30	„ Іцкан, Радівців, Кімполонга Сучави			
	8-12	„ від 1/6 до 15/9 вл. тільки в неділю і свята	6-40	„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)			
	8-31	„ Брухович тільки від 8/5 до 30/9 і від 16/9 до 11/9	6-55	„ Тернополя з двірця головного			
	8-53	„ від 1/7 до 15/9 влучно	7-00	„ Лавочного (Мункача, Пешту)			
	8-53	„ Янова від 1/6 до 15/9 тільки в будні дні	7-10	„ Сокаля, Рави рускої			
8-45	9-10	„ Кракова (Відня, Берліна, Варшави)	7-15	„ Тернополя з двірця Підзамче			
9-39	—	„ Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче	8-40	„ Янова від 1/5 до 30/9 і 16/9 до 30/9 вл.			
9-45	—	„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Галацу, Сучави)	10-05	„ щодень від 1/6 до 15/9 в нед. і свята			
9-55	—	„ Підволочиск, Бродів на дв. головний	11-00	„ Іцкан (Ясс, Галацу) Сучави			
	10-30	„ Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава	11-27	„ Підволочиск, Бродів з дв. головного			
	12-15	„ Сколього, Калуша, Борислава		„ „ з дв. Підзамче			

**ЗАМІТКА:** Пору нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 минут рано. Час середно-європейський рїзнить ся від часу львівського о 36 минут, а іменно: 12 год. часу середно-європейського = 12 год. 36 мин. часу львівського. — Бюро інформаційне п. к. зал. держ. (Львів, ул. Третього мая, готель Імперяль) удїляє пояснень в справах залізничних, продає білети всякого рода і розклади їзди.

**Адольф Кампель**

Львів, Ринок ч. 39.

виключне заступництво на Львів Австрійського товариства акційного фабрики Портланд-цементу в Щакові.

Продає дешевше ніж всюди

портланд цемент, вапно скалисте і гидравлічне, вироби цементові і штайнгутові, огнетривалу папу дахову, асфальтові плити ізоляційні, дестильовану смолу вуглеву, карболінеум, як також взагалі всякі матеріяли будівляні — заручуючи за їх доброту.

Предприємство робіт бетонових і критя дахів дахівкою, дупком і папою огнетривалою по цінах умірених. — Телефон нр. 460.

207 3-5

**Галицкий Банк кредитовий**

почавши від 1 лютого 1890 видає

**4% АСИГНАТИ КАСОВІ**

з 30-днівним виповідженем

**3% АСИГНАТИ КАСОВІ**

з 8-днівним виповідженем,

а всі інші находячі ся в обїгу 4 1/2% Асигнати касові з 90-днівним виповідженем будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4% з 30-днів. речинцем виповідження.

Львів, дня 31 січня 1890.

Дирекція.

Спеціалїст обуви непромакаючої власного винайденя!

**ІВАН ЯРИМОВИЧ**

СКЛАД І РУКОДІЛЬНЯ

обуви мужескої, дамської і для дїтїй

у Львові, площа Бернардинська число 10.



має честь повідомити отрим Вп. Публіку, що вигралає **ОБУВЕ НЕПРОМАКАЮЧЕ** власного винайденя, з всякого рода шкір, як: **Обуве мужеске і дамске, також чоботи** з колявами тревалї, надмірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також приймає до відновленя і направи **Кальоші і Плащі** кавчукові, всякі **гумові приряди** як також зельованя обуви кавчуком. — Всякі замісцевї замовленя виконує в можливо як найкоротшїм часі. — Дякуючи за дотепершні ласкаві вїзгляди, і поручаючись на дальше, остаю з глибоким поважанем

139 29-140

Іван Яримович.

Спеціалїст до направи кальошів і плащів кавчукових.

Всілякі

**КУПОНИ**

вильосовані

цінні папери

виплачує без потрученя провізїї або коштів

Контора вимїни

п. к. упр. гал. акц.

**БАНКУ**

**Гіпотечного**

Контора вимїни і відділ депозитовий перенесені до льокалю партерового в будинку банковим.

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

**Емїлії Соколовської**

у Львові, Ринок ч. 29., І. п.

приймає ласкаві замовленя і виконує їх густо-206 вно і по приступних цінах. 11-104

НАУКУ КРОЮ удїляє в осїбних годинах.

Замісцевї панночки приймає на помешкане.

**Вже появиля ся з друку РУСКА КУХАРКА**

або

Школа вареня по руски

містить 41 знаменитих зуп.

Всі печенї, які тільки можливі: Волонї, баранячі вепровї і т. д.

Байцоване шинок, роблене знаменитих кишок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви

Блини — Пизи і т. п.

Знамениті рускі пироги печенї з сиром, капустою і т. п.

Роблене вкусного набїлу і т. п.

Цїна 70 кр.

По надїсланю переказом 76 кр. висилає франко Друкарня народово Ст. Манецкого і Спілка, Львів. Готель Жоржа.